

# ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ — ШАЛЫЧЕВ

«Шахтер» (Донецк) — «Спартак» (Москва). 1:1 (0:0). Донецк. Стадион «Шахтер». 26 мая. Ясно. 12 градусов. 30 000 зрителей.

Судьи В. Ходин, А. Гришин, В. Чиж (все — Минск).

«Шахтер»: Дегтярев (Говоров, 24), Поллак, Зима, Попов, Губич, Григорьев, Жуков (Орлов, 62), Шалычев, Пилипчук, Евсценко, Яремченко.

«Спартак»: Кавазашвили, Логофет, Иванов, Ловчев, Рудь, Рожков, Калинов, Хусаинов, Осянин, Папаев, Силагадзе (Евгентьев, 68).

Голы: Осянин (52). Шалычев (87).

Дублеры — 2:1. Голы: Евгентьев — у «Спартака»; Стрельцов и Коньков — у «Шахтера».

Каждый год я с нетерпением жду приезда «Спартака», каждый раз задаюсь вопросом: сумеют ли мои молодые друзья-горняки разорвать цепь неприятностей, уже много лет преследующих «Шахтер» во встречах со спартаковцами? И на этот раз лишь счастье (без которого,

правда, футбол не футбол) помогло хозяевам отобрать у лидера драгоценное очко.

Мой бывший визави на поле, а ныне тренер Никита Симонян остался приятным, неизменно вежливым собеседником. Но забот у него прибавилось. Едва приехал на стадион, он, не заходя в раздевалку, пошел проверять поле и остался доволен. «Пожалуй, лучшее в стране», — сказал он. И тут же поделился: «А «серединки»-то у нас нет. Киселев, Янкин, Амбарцумян и Михайлин больны...»

Что касается поля, то к хорошему тоже надо привыкать. Обе команды (горняки раньше играли на стадионе «Локомотив») не учитывали, что травяной покров гасит скорость мяча. Пас получался, как мы говорим, в «недодачу». И это снижало темп игры.

Линия полузащиты у моск-

вичей в этом матче была действительно слабейшей. Если же учесть, что защитники «Спартака» ограничивались оборонительными функциями, то понятно, почему Хусаинов и Осянин раз за разом возвращались назад в поисках мяча. Впереди оставался один лишь Силагадзе, а этого даже при нынешних схемах для атаки мало.

У горняков в составе было четыре форварда. Но коэффициент полезного действия «Шахтера» в атаке зависел от игры полузащитников, ибо только они и били по воротам.

Несколько монотонный характер игры в первом тайме изменился после перерыва. «Спартак» выдвинул далеко вперед Осянина, и контратаки гостей стали острыми. В один из моментов три защитника «Шахтера» оказались против

трех нападающих москвичей. Завершающий удар произвел Силагадзе, но мяч, задев ногу защитника, оказался между Говоровым и Осяниным. Вратарь нерешительно пошел вперед, Осянин обыграл его и под острым углом послал мяч в пустые ворота. После этого спартаковцы еще дважды могли добиться успеха, совершая стремительные набеги тройками в различных сочетаниях (но с обязательным участием неутомимого Хусаинова), но в последний момент защитники и вратарь отбивали мяч на угловой.

К чести горняков, они сражались до конца и были вознаграждены. Однажды лишь мастерство Кавазашвили выручило гостей после удара Григорьева. А за три минуты до конца Попов отдал мяч Шалычеву, тот обыграл двух соперников и резким ударом с носка забил неотразимый гол. Кстати, это четвертый гол полузащитника Шалычева в нынешнем сезоне.

Н. КРИВЕНКО,  
мастер спорта.